

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta	Abdelwalid Rouag
Téma práce	The Natural Resource Curse: Analysis of Algerian and Norwegian case studies
Cíl práce	Cílem práce je teoretická analýza jevu „prokletí přírodních zdrojů“ a dále možností transferu norských zkušeností v oblasti řízení přírodních zdrojů do alžírské politiky řízení ropných příjmů.
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Jan Stejskal, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti		X	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	X		

kritéria hodnocení práce	Úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu				x
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy	x			
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň	x			
nároky na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
	x			
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
			x	
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Připomínky a otázky k obhajobě:

Tato diplomová práce se zabývá jevem známým jako „prokletí přírodních zdrojů“. První část práce je zaměřena na teoretický rozbor ekonomických důsledků tohoto jevu. Tento rozbor je proveden velice poctivě a přehledně. Zatímco u ekonomických důsledků panuje v současných studiích shoda, u politických a institucionálních důsledků je problematické empirické prokázání směru vlivu. Autor dále uvádí možnosti řešení negativních důsledků tohoto jevu na uvedené oblasti. Výsledky realizace těchto opatření jsou diskutabilní a dosud empiricky neprokázané. Uvedené problémy související s tímto jevem ukazují na silnou potřebu empirických studií, které povedou k dalšímu objasnění tohoto jevu. Proto oceňuji aktuálnost i význam této práce pro současné poznání v této oblasti. Práce totiž obsahuje dvě případové studie, jedna se zabývá řešením důsledků tohoto jevu v Norsku a druhá v Alžírsku. V závěru autor navrhuje transfer některých zkušeností z Norska do Alžírska. Tyto návrhy jsou samozřejmě mnohdy diskutabilní, ale autorem řádně odůvodněné a jsou uvedeny také případné překážky tohoto transferu. Práce je napsána jasně a přehledně. Obsahuje několik překlepů, které jsou však vzhledem k rozsahu práce zanedbatelné.

Otázky k obhajobě:

1. Vyjádřete se k výsledkům nedávných studií, které ukazují, že je to spíše volatilita cen komodit než samotná závislost na přírodních zdrojích, která vede k „prokletí přírodních zdrojů“.

Práce je doporučena k obhajobě

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně

Oponent diplomové práce:

Jméno, tituly: doc. Ing. Petr Hájek, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 20.8.2013